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ОСИП МАКОВЕЙ.

(Конецъ).

Страх як Савчиха хотіла поїхати до 
Львова, аби вибити сина, але одно : годі було 
дитину при грудях покинути, друге: надхо
дило Різдво і Михась мав сам приїхати до 
дому.

— Най він лише приїде! — грозила 
Савчиха. — Вибю псявіру, аби духа в собі 
ие чув!

Легко було тоді Савчисї грозити; може 
навіть, як би був Михась під ту хвилю попав 
ся мамі під руки, то й дістав би троха пати
ком ; — але прийшло ся Різдво, Михась при
їхав як який кадет у мундурі, аж люди 
зглядали ся, а мама забула весь свій гнів : і 
то, що в арешті сидів і друге письмо за сина, 
що дістала зі школи, — все геть забула і 
тілько тішила ся Михасем, що на сьвята при
їхав. Дуже ему було в тім мундурі до лиця; 
достоту кадет молоденький, такий як старос
тів син, що до кадетів записав ся і підчас ва
каций спацирував по місті. А ще й споважнів 
Михась, як старий; Гелєнцї показував латинь* 
ску книжку, а вона щось читала-читала і ні
мого не розуміла, аж їй мусів Михась роз'яс
нити, що те все значить. Таки, видко, щось 
навчив ся...

Чернівцях (ул. Петровича [ 
ч. 2), куда всі довлей ядре- / 
сувати належить. — Бюро > 
редакциї створене щодня k 
від 8. рано до 8. вечером у 

.тії Ти

Волосні паралєльки в Чернівцях 
а Русини.

Ми вже минувшого року відповідали на 
забаганки шовінїстів-Волохів і виказували, що 
коли они жадають волооких паралєльок в Чер
нівцях, то дів ся се тому, аби знівечити здо
буток довголїтних заходів Русинів, рускі пара
лєльки. Нам вакидувано з тої нагоди шовінізм, 
отже ми тепер до слів самого президента краю 
(гляди: нсвинки!) подаємо дословно перекону
ючу промову посла Єр. П і г у л я к а над сею 
справою на послїднім засїданю буковиньского 
сойму.

„Предложена справа здає ся в першій 
хвилі таким невинним і з огляду на 208.000 
душ волоокого народу в краю таким оправда
ним жаданєм, що необзнакомлений докладно 
в обставинами на Буковині чоловік не міг би 
поняти, як можна на се питане инакше як у- 
взглядненєм просьби відповісти.

Коли однак приглянути ся внесеніе пос. 
д-ра Вольчиньского трохи близше, то зараз 
замітить ся, що се внесене складає ся з трьох 
просьб. Одна відносить* ся до бажаня одержа
ти волоскі паралєльки в краю взагалі, друга 
до часу отвореня, а третя до місця для волоо
ких паралєльок.

Коли відокремити ті три. просьби і ро
зібрати їх мотиви, то впадають в очи суверен
ности, які містять ся в тій на першій погляд так 
звичайній і однопільній просьбі.

Першу просьбу мусить ся я огляду на 
число волооких мешканців в краю і на те, що 
Волохи мають тепер лише одну нившу воло
ску гімназию в Сучаві признати за цїіком о- 

иравдану. Се навіть було би запізнаванєм вар
то ст и і значіня як середних шкіл так питомої 
мови народу для єго культурного розвитку, 
коли би хтось хотів в принципі не признати 
оправданої сеї просьби, і я заявляю цілком о- 
тверто і щиро, що я був би послїдний, котрий 
би щось такого зробив. Я ніколи не подав би 
моєї руки до того, де йде о вкорочене народ
них прав або непризнанє средства культури 
для якогось народу. „Не чини другому, що 
тобі немил е.*

Таке моє принципіально становище до 
першої части предложено! справи і я бея вага
ни відповів би на него „так^, коли би они ле
жало перед нами в такій Формі.

Але тепер приходимо до другої части 
сеї справи; тут віке питане не виглядає так 
недвозначно і ясно. Мимохіть впадає тут в очи 
поквапність, нагальність і напір, щоби жада- 
дану школу основано зараз, безпроволочно. Такі 
річи предкладають ся і переводять ся звичайно 
супокійно і в відповідною розвагою, але не я 
такою нагальноетию. Що за причина того по
спіху, коли до минувшого року ніхто в краю, 
а навіть і волоскі ґазети но говорили хоч що- 
то про волоскі паралєльки ? Що-ж стало ся, 
що се питане стало нараз таким пекучим ? Мо
же на се дадуть слідуючі Факти, котрі метнув
шого року в краю лучили ся, достаточну від
повідь. Може на два дні перед кінцем торічної 
сеймової сесиї прийшла в Відня вість, що оста
точне створене руских паралєльок наступить 
81 глїдуьічи.Аі шкільним роком, значить метнув
шої осени мало наступити, і що дотична 22- 
лїтна просьба буковиньских Русинів прийме 
певнійшу Форму. Зараз потім і то на послїд- 
нім засїданю сесиї вплинула волоска петиция 

о засноване волоских паралєльок при черно
вецкій ґімназиї, і сю петицию по перерві засї- 
даня взято зараз під нараду і она того само
го засїданя прийшла перед повну палату. За 
сим Фактом пішло штучне під’юджуване Воло
хів в сій справі волоокими Газетами. Але рускі 
паралєльки торік не прийшли, хоч після пев
них вістий мають вкінци прийти зі слідуючим 
шкільним роком. По сїм знов наступило вне
сена д-ра Вольчиньского в тій самій спразі і 
власне тепер стоїмо перед сим питанєм.

Розважмо ми тепер, що панове Волохи 
до минувшого року, отже до поголоски о ру
ских паралєльках з основанєм волжских пара
лвльок не то не спішили ся, як тепер роблять, 
але, як знаю, се питане взагалі нігде не обго
ворювали.

Дальше розважмо, що на 1713 учеників 
ґімназияльпих на цілій Буковині 432 учеників, 
отже 25'7 процентів належить до волоокої на
родности, а Русинів-ґімназиястів є в краю ли
ше 157, значить 9 процентів. Се вирочім « ціл
ком зрозуміле, бо Русини мають з трьох істну- 
ючих ґімназий одну однїсеньку черновецку Гім
назию, яко в рускій -части краю положену, а 
противно Волохи можуть уживати неї три 
Гімназиї, між тим одну напів волоску в 
Сучаві і одну в чисто волоокім радовецкім 
повіті.

Дальше розважмо, що чисельність воло
скої інтелїґенциї в наслідок таких обставин те
пер вже поважна і церковне поле майже ціл
ковито нею занято. Коли те все воиьмемо на 
увагу, то 8 повисше сказаного виходить, що 
наглість основана других волоских паралєльок 
в краю зовсім, не така велика і великий поспіх,

VII І.
1 вже Савчиха тілько все! потіхи мала з 

сина, що на Різдво. А потім прийшло ся їй 
знов гризти ся та журити ся. Стороньский на
писав, що шкода кождого дня у Львові, пла
ченого за Михася; радше би єго забрати до 
дому. Але Савчиха не вірила; їй все здавало 
ся, що то Стороньский тілько з зависти таке 
говорить та пише, а Михась таки дістане до
бру клясу. ІІДе надії не стратила, що хлопець 
поправить ея.

Але гнеть прийшлоеь їй гірко, дуже 
гірко розчарувати ся. Скінчив ся перший пів- 
рік науки і Михась приїхав до дому на малі 
вакациї в третьою клясою і злою нотою з оби- 
чаїв. Як зрозуміла Савчиха, що в сьвідоцтві 
Михася написано, вибила, вибила єго патиком, 
здерла з пего „кадетский^ мундур, виймила я- 
кийсь старий і кинула єму в очи.

Коли — каже — не хотів ти бути 
ксьондзом, то будеш у мене за свиньми 
ходити !

4 аке єму мама сказала ! А як же ! Ска
зала єму і сама, як подумала, яка то ганьба 
для неї, як люди будуть з неї сьміяти ся, кіль
ко гроший стратила, кілько ночий не доспала, 
кілько по дорогах намитружила ся, кілько ка
жу рил а ся та наплакала ся, штуркнула ще pas 
Михася кулаком в плечі і з дитиною пішла в 
кухню та там довго-довго плакала.

Не дивота, що плакала ! кому би не був 
жаль?

А Савка нїчо ! аби слово хлопцеви ска
зав ! Так як би рад був. Подивить ея на Ми
хася, усьміхне ся в вуса, поклепає єго но пле
чах тай тілько скаже : „кадет* і більше нїчо. 
А Михась хоч ніби й плаче, а прото скоро 
сльози втирає, таки радий він, ще й який ра
дий, що остане ся дома, що не буде мучити 
ся в школі.

Було то в неділю зрана, як Михась приї
хав. У Савчихи тілько й думки було, що про 
свою гризоту і страти. Она що хвиля оберта
ла ся до Михася, аби его шту ринути, але чим 
далї то стримувала ся; жаль ій було хлопця. 
І так змарнів, бідачиско, у Львові. Мури там 
тягнуть силу з чоловіка і годі добре вигля
дати.

Пішла она до церкви. Молила ся там, 
троха плакала з жалю, аж людий то дивувало.

Виходить она з людьми з церкви, а пе
ред нею іде Воронячка, та баба пащеката, і 
Козачка з Греблі. Савчихи за собою не ви
дятъ, а про ню ровмавляють.

— Не знати, чо нині Уланиха так в цер
кві плакала ? — питає ся Козачка.

А Воронячка, що то в неї явик як у га
дини пожаристої: — 3 утіхи — каже — пла
кала, що єї кадет уже лацїньску школу 
скінчив.

— А Дутчишин — каже Козачка — чую: 
добру клясу дістав. Дооре їй так, тій 6о- 
гачцї...

Як то почула Савчиха, то під вемлю хо
тіла запасти ся, як би їй хто в лице дав. так
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8 яким се питане у високій палаті трактує ся, 
єсть цілком неоправданны.

А тепер приходжу я до третьої части
предложеного питаня, т. є. до питаня гцо-до 
місцевости для бажаних паралельок. Тут зараз 
впадає в очи. чому місце для сих паралельок 
вибрано як раз в Чернівцях ? Чи лежать Чер
нівці у волоскій части краю ? Г чи нема для 
них відповіднїйше положеної місцевости в краю? 
Придивім ся дотичним відносинам трохи близше.

Міродайними для Чернівців повітами е: 
Черновецкий сїльский повіт враз з Чернівцями 
має 66.546 Русинів, 27.542 Волохів, кіцмань- 
ский повіт 79.638 Русинів, 93 Волохів; серет- 
ский повіт 22.849 Русинів, 14.688 Волохів; 
сторожинецкий повіт 26.584 Русинів, 30.670 
Волохів; вижницкий повіт 48.888 Русинів, 168 
Волохів; разом 244.505 Русинів і 73.081 Воло
хів. Отже черновецка околиця е переважно 
руска. До того треба ще замітити, що 30.670 
Волохів сторожинецкого і 14.608 Волохів се- 
ретекого повіту є від Чернівців через Русинів' 
відокремлені, отже відвернені і граничатъ до 
переважно волоского радовецкого повіту, так 
що для тих волоских громад радовецка ґімна- 
зия бивша або певно не дальша як черновецка.

Пригляньмо ся тепер дотичним відноси
нам коло Радівцїв. Там представляє ся справа 
так : Радовецкий сїльский повіт враз з Радівця- 
ми має 8837 Русинів і 58.080 Волохів; серет- 
ский повіт 22.849 Русинів і 14.608 Волохів ; 
сторожинецкий повіт 26.548 Русинів і 30.670 
Волохів; разом: 58.270 Русинів, а 103.358 Во
лохів. Так отже є радовецкий повіт враз в пів
нічними селами серетского і сторожинецкого 
довіта переважно волоский. Супроти него сто
їть черновецка околиця по відлученю волоских 
громад в серетскім і сторожинецкім повіті 
майже чисто руска околиця.

' Коли розважимо всі ті обставини, то му- 
^йіио ся здогадувати, що нагле жадане Д-ра 
Вольчиньского на основане волоских паралє- 
лі?Ькн в Чернівцях має вже меньше річеві мо
тиви. Тому мусимо сю частину єго внесеня 
рішѵѴо яко безпідставну відкинути.

дібравши все доси сказане разом, прихо
димо'ДО висновку, що проти жаданя волоских 
шфалєльок в краю принципіально не можна 
Ьчо^Ч/акиЕіути і я, як вже сказано, радо го- 
лобував ои за внесенєм уложеним в такім зми- 
слї; а противно наглість і для тих паралельок 
жадану місцевість треба назвати жаданєм, ко

ЇЙ^’ЬтйдЛіб зробило ся ва сина. Она обернула 
!8й, йїбй'й%і?ось шукала, а то лиш на то, аби 
'Дальшої* 1 * * и Воронячки і Козачки не чути.

Промова пос. д-ра Сма/іь-Стоцкого 
виголошена на заеїданю буковинъекого сойму дня 

7-го лютого с. р. при шкільнім справозданю.
(Конецъ.)

Єго Маґні фіцєнция п. ректор Попович 
ввів дебату на цілком иньше поле. Він вніс 
іменно в дебату момент, котрий — сказав бим 
— не є чисто церковний, а вже більше полі
тичний, хоч п. ректор хотів справу обяени- 
ти з церковного становища. Він сказав, що 
церков мусить бажати, аби оба до неї нале
жачі народи себе розуміли, з собою жили в 
згоді і держали ся купи.

Прошу, відки приходить церков до того, 
дбати, щоби до неї належачі народи себе 
розуміли, іменно що-до мови розуміли ? (Про
тести.) Церков має цілком иньшу задачу, ніж 
учити мови! (Протести на стороні Волохів.) 
Цілком безперечно, мої панове ! Се не діє ся
і у католицкій церкві, де два ріжні народи до 
неї належать, як пр. в Чехах, де є Чехи і Нім
ці. Оно ясне як сьвіт, що сьвященники мають 
цілком иншпі задачі, як своїх вірних вчити 
одної або другої мови. Правда, їх задачею є 
старати ся, щоби вірні тої церкви себе обо
пільно розуміли, але в значіню : жили в згоді,

— Не пий, то не буде сварки! — замі
тив батько 4jнекий.

— Та я то й сам виджу, що біда мені з 
тим питєм... Мушу закинути, аби незнати що.

А Михась тої розмови слухає і щось хо
че сказати, а боїть ся. Але вкінци набирає 
відваги і каже :

— Мама повідають, що на мене двіста 
трийцять риньских видали. А за мого Зіркато
го яких сто риньских хто забрав ?

— Який він твій був, той Зіркатий ? — 
питає ся батько. — Чиєю-ж то мукою ти єго 
годував ? га ? Ади ! який мудрагель !

Михась замовк і не знав, що сказати.
В ту хвилю надійшла в хату стара Чуп- 

ска. Прийшла така рада, аж старі очи еьві- 
тять ся.

— Дутчисї — каже — дав Бог тепер си
на. Такий внук як цванциґер!

А та новина дуже сподобала ся старому 
Чупскому ; він зірвав ся і каже :

— Знаєш що, стара ? То ми тепер ма
ємо двайцять пять внуків разом. Цїсарский 
нумер...

І тішили ся, всі, що Дутчисї дав Бог си
на, тішили ся хто більше, хто менше.

Шість синів має тепер Дутчиха. Коли то 
виховати? де на них гроші взяти? Дай Боже, 
аби той наймолодший і всі вчили ся так, як 
той найстарший, Андрусь, що мама за ним 
душі в собі не чує, так єго любить.

Чернівці, в еїчни 1896 р.

’Зй.ку’ёйіЙгС'зуби і пішла до дому. 
. .. ггНа вечірню не пішла, не хотіла. Проси

діла дома коло дїтий, а між людий вийти бо-
8#.9ОУЧ?ечірни прийшли до хати тато 

•Ч^іеййй'/’п^ййійов Оавка, надбіг звідкись Ми- 
'балакають. А про кого бала- 

'йМййїгь’?І'ПрЬ ‘Миїася. І не рад би чоловік єго 
МН^Ййітй? 'ЧйЧйуёйть, бо серце болить.
-BO HHJIKrji 3UJ .ИЦ і ..— л. наг него двіста трийцять риньских НТНРѴМ чкуп ЄЯ О п 1дотепер Видала І — каже Савчиха з жалем. —
Нині обраховалам.
-їмо u аоДтнМ яи .вне1 — Але за то хоч наїздила ООП ОШ ОГ.Ѵ0 NH4<. о—1 каже весело Савка. — За -лтазо<». ? нях оді да ’ся і ти і всі ми.Хни окк .нтўняаутш О'— А оодаїг він запав ся

ся ти до Львова! 
всі часи наїзди -

той Львів пас-
.в, 0 'ЯУ З/ЛіЯ-С-, закляла ѵавчиха..іяонаг- у .< __£
щпоьх .61

-BF.1 — .fco Касюню? адже ти зі
Львова ще й доньку привезла — зажартував
едбр батьку м4у,деки^а£иняв з колиски дитину 

^имАовляти: »львів- 
ска панна ! львівска панна! А та панна так 
до^да^сьУгііає.ся’^ІЙій^ько ! Гарна буде ди- 
Г «ячУаЗпілії воло ні ,ляр. г итйн;і І 
" ’ і— Як би тітчин процесор був хотів, то

ла все своє Савчиха, чуючи жаль до всіх, 
у Я11/, 1-"“------------

ДЙЙ т6$4&^урі^г,/ш,#Ц2_целику голову має.
каже Савка —

м», менче ВЛОПОТУ 
буде. Маєш ти Геленку для себе, а я буду ма- 
:5^,Миіай?вйй .£>тн посварили ея
-W вдавай/,ЯРР^.едета^іТО без того би 
могло було обійти ся..

тре ВИХОДИТЬ 8 чисто політичних мотивів, і то
му против него треба як найбільше рішучо 
виступити. /

Коли вкінци зважимо національну нетер
пимість панів товиришів волоскої народности, 
котра так далеко сягає, що панове Волохи хоч, 
що правда, лише за помочію своїх трьох го
стий (Воляна, Тиміньского і Бежана — Ред.) 
на заеїданю в пятницю підкинули внесене, ко
трого здїйстненє для культурного розвитку гр. 
пр. Русинів є необходиме і безпроволочно по
трібне, то ніхто не може Русинам взяти за зле, 
коли Русини до предложеного, передовсім по
літичним цілям служачого питаня займуть від- 
порне становище. Зрештою не потребують па
нове журити ся голосованєм, бо ті самі пано
ве „Русини"4 * * * В, котрі мали сумну відвагу, тут гр. 
пр. руску народну школу довести до упадку, 
ті самі панове „Русини ’ певно поможуть до 
побіди внесеню на засноване волоских парале
льок, котрі суть ворожим підступом против 
буковиньских гр. пр. Русинів !

бо се суть аасади, аа яким повинні устоювати 
ся сьвященники, засади, котрі випливають 8 
науки Христової. Однак тішить мене дуже, що 
тут з такої авторитетної сторони прецінь рае 
сконстатовано, що церковна власть право
славна доси не постарала ся, аби гр. пр. 
сьвященики на Буковині вміли обі мови. Так, 
се для' нас іменно дуже великої ваги, бо кіль
ка разів ми сю справу порушували, кілько 
разів ми те саме казали, тоті панове казали, 
що то просто неправда, а тепер чують пано
ве з певно компетентної сторони, що гр. пр. 
церковні власти на Буковині дїйстно не по- 
старали ся о те, а до cero можу я сегодня 
додати, що 70 руских парохій мають таких 
сьвящеників, котрі по руски не розуміють.

Що-до висказу, аби оба народи держали 
ся купи, що п. ректор в своїй промові по
ставив яко бажане церкви, то се висе є мо
мент політичний і не сьміє се стати задачею 
церкви, бо се церков нічого не обходить. Два 
ріжні народи можуть до одної і тої самої віри 
належати, а з національних або з иньших 
причин себе не „розуміти44, як з другої сторо
ни є народи, котрі хоч ріжного віроісповіданя 
таки з собою дуже добре згаджають ся ; так 
також буває.

Признаю, що церкві мусить богато на 
тім залежати, аби засади християньскої науки 
взагалі вкорінювали ся, аби всі народи беї 
ріжницї віроісповіданя жили в агодї, і коли 
церков о те дбає, то она сповнила свою 
задачу.

Я тепер вже бачу, що панове Волохи хо
чуть коньче резолюцию посла Пігуляка похо
ронити ; з їх становища можна би се зрештою 
розуміти. Але не можу ніяк зрозуміти, чому 
не хочуть иньші „Русини44 вставити ся за ру
бкою школою.

Нам казано, і се вічно повтаряють, що 
прецінь в Чернівцях має оснувати ся руска 
народна школа. На се я вже сегодня зраня 
відповів, що се цілком иньша річ, а пе
ред нами стоїть иньша річ. Черновецка 
громада має дбати о черновецкі діти, а тут 
виразно піднесено, що гр. пр. школа має дба
ти о діти із сіл, головно-ж о гр. пр. діти, до 
чого черновецка громада з віроісповідного 
становища зовсім не вобовязана. Зрештою 
внесла адмінїстрацийна комісия і таку резо
люцию. Панове су ть в більшости і знають 
В/Ке тепер, що ся резолюция буде принята, 
отже по що властиво все з тим виходити. Па
нове знають також, що ми за сею резолюциєю 
голосувати мусимо, бо тут розходить ся о ру
ску школу, і власне тому мені становище 
иньших „Русинів44 що-до резолюциї пос. Пігу
ляка зовсім не зрозуміле.

Мушу ще дещо сказати про приватний 
характер гр. пр. школи. З виводів о. архи
мандрита Калїнескула виходить, що та школа 
булл раз приватна, коли-ж єї прилучено ;о 
педаґоґії, стала ся она публичною школою. 
Коли-ж опісля засновано учительску семина
рию, стала ся она знов приватною школою. 
Так само як гр. пр. висша реальна школа і 
сучавска ґімназия мають публичний характер, 
може тепер стати ся, що гр. пр. школа в 
Чернівцях стане ся також публичною шко
лою.

Коли однак пос. др. Вольчиньский каже, 
що ми сею резолюциєю дбаємо лише для себе, 
то мушу єму відповісти, що ми тепер безпе
речно лише для себе маємо дбати ; ми прецінь 
минувшого року поставили резолюцию, що 
мала на оці оба народи, а помимо того пано
ве Волохи єї не піддержали і она упала. Cero 
року ми поставили резолюцию, котра тичить 
ся лише нас. Прошу, мої панове, також о се
бе дбати, а ми будемо дотичну Вашу резолю
цию певно піддержувати. На стілько прихиль
носте ми все показували, де розходило ся о 
культурні потреби волоского народу, що ми 
ніколи не виступали проти культурних змагань 
Волохів. (Оплески.)

-ОХ 0ЇХМ98 ДІП ОТ tBXHFKJsC) НГ.ТРОЬ 
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Чернівцї, дня 15. лютого 1896. р.

Чому рускз Имназия мусїла бути в Чернів
цях, а не деінде, про се ми доси писали не- 
раз, та дарма, бо анї Волохи ані їх союзники 
не хотіли признати правдивість наших доводів. 
Тепер же на послїднім засіданю бук. соймѵ 
оказав краевий президент ґр. Ґ о е с у відпо
відь на закиди пос. Цуркана таке : „Я не ду
мав, що буду мусів до cero предмету ще раз 
забрати слово , однак чую ся до того спону
каним, оо пос. Цуркан зробив деякі замітки 
про нившу ґімназию з рускими паралєльками. 
Піднесено іменно тут, що для рускої ґімназиї 
зовсім не була потреба, вибирати на осідок 
Чернівці, що она так само цілком добре могла 
бути основана в Кіцмани, Вижници або Ваш- 
ківцях. Позаяк правительство що-до місця, де 
мали би рускі паралєльки оснувати ся, вже 
зазначило свою гадку, то чую ся з мого’ ста
новища обовязаним на се відповісти кількома 
словами: Місцевости Вижниця і Вашківцї ле
жать на граници кр-ю. Я не потребую дальше 
підносити, що іх не можна ніяк уважати від
повідними місцями, де би засновати можна 
руску низшу ґімназию. Ті обидві місцевости 
мають з третою місцевостю Кіцманем се спільне, 
що о учащуваню нїмецких учеників там до 
школи не може бути й бесіди, а инакше як 
в нїмецкими основними а рускими паралель
ними клясами тої ґімназиї не проектовано. Она 
була би отже в Кіцмани, Вижници і Вашків- 
цях з самого початку неспосібною до житя і
тому не можна було о єї васнованю в тих 
місцевостях думати. Ще друга обставина за- і 
важила тут богато. Хто знає Кіцмань, Вижни- 1 
цю і Вашківцї, той мусить собі таки сказати, 
що не лише тепер, але на довгі літа є цілком і ск?“ 
виключено, аби покликаним на ту ґімназию у- тт 1 °’ Я.К' 
чителям і ученикам можна подати відповідне 1 авенцко 
житє. Сї а не иньші причини були для прави- 
тельстза міродайними, вибрати для заснованя
руских паралєльок ґімназию в Чернівцях, а 
не иньшу місцевість." Може хоч сї слова спа- 
мятають наших ворогів і черев те вже уста
нуть ворожі статі Gazet-и Впсоѵіпеі, котрі 
все уважали руску ґімназию в Чернівцях про
вокацией) Волохів....

Вибори до ради міскої міста Львова а
Русини. Недавно тому оголосило „Дѣлои. що у 
Львові завязав ся комітет в цілії переведена ви
борів до ради міста Львова. — Про діяльність 
cero комітету і чутки більш не було ; здавалось, 
маневрує кін зразу тихцем, організує ся добре, 
а в хвилі рішаючій вийде з планом добре обду
маним і викотить на арену борби виборчої силь
ну армаду. Тому то ніхто з львівских Русинів, 
навіть і ті, що належали до минувших комітетів 
виборчих, не розпитував про хід нарад того ко-
мітету, ба навіть, і не знав, хто до єго складу 
належить і яких кандидатів наміряє ставити, че
каючи спокійно оповіщень 
чайно доперва кілька днів 
дома загалу приходять. Аж 

■ спали днем наперед (13. с.
просини!іНа раду 14. с. м.

прилюдних, які зви- 
перед виборами до ві
ту мов грім з неба 
м.) на Львовян за- 

в справі виборів! З
сих запросин довдуємо ся, що иредсїдателем
комітету- єсть u. В. Нагірний, містопредсїдателя- 
ми Др.. Лев Павенцкий і Димитрий Ковальский, 
секретарем Бачиньский, кандидат нотарияльний, 
а як приватно довідуємось другим секретарем 
був вибраний її. К. Наньківский, та той бачучп, 
в яке товариство він попав ся, зрік ся чим скор
ше не тілько уряду другого секретаря, але й 
виступив цілком з комітету. Не дивуємось проте, 
що Русини львівскі задумали зложити новий ко
мітет,' але нам тільки те дивно, чого п. В. На
гірний пхає ся ще у Просьвіту, Народну Раду, 
Зорю, Дністер, Сокіл і пр., коли там для него 
поля нема, бо там не засідають єго товарний 
сердечні! Чи не ліпше було би ему вже раз яв
но повернути ся цілком у другу сторону? Та 
иравда: годі ему се зробити, бо Народний Дім, 
Руска Рада, общество Качковского. Общое роль- 
ничо-кредитное заведеніе і пр. хліба ему не да
дуть... Ну, а реорезентациї іьвівскій Іратулюємо 
зрадних, які вийшли з порученя повисіпого комі
тету !

Сьвято в Соколі. Під таким заголовком 
подало „Дѣло" оногди згадку про обхід дру
гих роковин істнованя тов. „Соколъ44 у Льво
ві. Ми би були щасливі, наколи би нам довелось, 
водячись правдою і прихильностию, подати до 
відомості! загалу, що осьто наш Сокіл львів- 
ский славно розвиває ся, що числить тисячі 
членів, що за єго інїциятивою організують ся 
огневі сторожі по місточках і селах і пр. Коли-ж 
бо нігде правди діти, так не є. Правда, що 
гов. Сокіл молоде ще, щоб те усе вже до двох 
літ вспіло було доконати, але кромі того є єще 
друга причина єго слабого розвою; ось она: 
Сокіл не Стоїть на виразнім ґрун
ті. До єго членів належать не тільки Русини, 
але і Москалі, властиво ренеґати як господи- 
нове: Марков, Мончаловский, Павенцкий. Се-ж
і причина, що 
зборах „Сокола44 

коли на перших загальних
явилось таке

що велика саля „Рускої Бесіди*' 
число людий, 
не могла їх

помістити, нині по двох роках і то в сьвято 
^окільске число присутних було вельми мале, 
а поміж ними окажесь число членів Сокола ще 
менче, скоро відрахуємо запрошених гостий та 
пань, що занимались буфетом, а котрих в но
винках „Дѣла44 названо „Соколицями44. А вже-ж 
не причиняєсь до розвою „Сокола44 і єго заступ
ник голови проф. Цеглиньский словами на те- 
мат демократизму руекого Сокола, котрі ви
кликали у присутних дуже миле вражінє і са
ля залунала френетичними оплесками одобре
на — ЯК каже „Дѣло44. Ну, пРоф. Р. Цеглинь
ский нині у Львові в моді, для чого-ж не під
носити вражінь єго слів, але тільки слів, бо 
діл п-а Цеглиньского ніяких ми доси не бачи
мо . Які то слова були, і у кого они виклика
ли вражінє, прошу послухати їх: „Сокіл се 
одиноке руске товариство, в котрім заступлені 
всі партиї, проте оно на вскрівь демократичне.44

> в коротці цілий зміст промови п. Цеглинь-
виголосив до господинів Маркова і

го, а котра одушевила особливо тих
двох господинів і може ще зо трьох Соколів, 
що повертають ся, куди вітер повіє. Хиба-ж 
проФ. Цеглиньский уважав Маркова, Павенц- 
кого і пр. за Русинів ? Чи-ж не бачив на вла

за

ме
ви-

сні очи. як в хвили по его промові, коли 
сьпівали Соколи „ІЦе не вмерла Україна44 
той господин Марков мимо вговорювань 
ру шив ся з місця, хоч усі присутні стоячи 
слухали імну народного ? ! Ось вам видимий 
результат „демократизму Сокола44, котрий 
проФ. Ц. так хвалив Коли-ж те, що такі Мар- 
кови і иньші, у котрих тілько спільного з Ру
синами, що обряд (тай то не у всіх), має бу
ти демократизмом Сокола, так чому-ж Сокіл 
не кличе до себе п. її. Плятонів Костецких 
Іеркавских і пр. і пр. Они теж такі самісінькі 

Русини як госп. Марков! Почисліть Соколи 
Ваші теперішні ряди, погляньте, кого в нїм 
нема, хоч повинні бути, та тоді поставте собі 
питане, чи „бути" Соколови з такими засадами, 
які проголошує заступник голови проФ. Це
глиньский, не краече позбутись засад а з ними 
і людий, ЩО одиноко стоять в дорозі розвоєви 
Сокола, того з товариств, що — як здавалось 
зразу — обгорне цілу Русь-Україну.

Сих кілька слів з серця висказаних прий
міть рускі Соколи також щирим серцем.

Не все ТѲ, що говорить ся „від серця44, 
мусить зараз бути і розумне. II. Ярослав Ко- 
ритовский, купець з Калуша, дав відповідь в 
ДЬлЪ, на нашу новинку п. з. „Швець знай 
своє шевство" в числі 17-ім Буковини і рад з 
того, що наговорив ,,від серця44 небилиць. 
Перше всього єго здогад що-до дописувателя 
зовсім Фальшивий — отже й всі висновки з 
того Фальшиві — а відтак єго балаканя про 
„синекури одиниць44 то чисто калуске пусто
мельство, котре не знати з яким чолом Дѣло 
наДРУкУвало- Хто має ті синекури і які ? П. 
Коритовский закидає нам стріляне зпоца пло
та; нехай же тепер сам явно скаже, хто з не
любих єму політиків займає синекури, нехай 
вичислить ті даремщини і докаже, що се справ
ді не що иньше, лише даремщина. А поки-що 
нехай не перецінює свого авторітету ! В спра
ві сеї відповіди п. Коритовского одержуємо 
від нашого дописувателя зі Львова таке пись
мо : „Львівскі опозиціоністи поінформували п.

Коритовского з Калуша, буцїм то я займив ся 
в Буковині єго особою. Отже я уважаю рішу
чою нїкчемностию, користувати ся для особис
тих та клікопих цілий приватними листа
ми, та ще писаними серед незнаних близше 
обставин. Але я не відповідав п. Коритовско- 
му ні на Народній Раді, нї в Буковині, длято- 
го, що полишивєм поперед всего слово людям 
більше до cero покликаним. Тепер же, викли
каний на слово, сказав я отеє відкрито чесній 
калускій компанії с в о ю гадку. — Докторі

Православна церков у Львові. Довідуємо 
ся, що сими днями наспіло мінїстерияльне рі
шене, котрим правительство жертвує на будо
ву нової гр. пр. церкви і парохіяльного дому 
у Львові 1О8.000 зр. Взагалі ся церков розви
ває ся красно. Парох о. Евгеній Воробкевич 
заложив церковну бібліотеку, котра тепер вже 
числить /78 томів; суть там також виданя 
„Просьвіти" і черновецкої „Рускої Бесіди44. 
Певна річ, що за ті заходи не лиш вірні пра
вославної церкви, а й всі Русини вдячні о. Ев. 
Воробкевичеви, синови нашого поета Івидора 
Воробкевича.

Громада Лужани. Господарка волооких 
сьвящеників по руских селах, душпастирів бай
дужих майже зовсім до своїх парохіян- Руси
нів, доводила вже до таких пригод, як в Ра- 
ранчи. Але проте православна консистория ма
ло звертала увагу на ріжні непорозуміня во
лооких сьвящеників з рускими громадами і 
була на стілько короткозора, що против вла
сного інтересу тих спорів не полагоджувала. 
У нас вже від кількох місяців в редакцийній 
тецї лежить величезна допись про о. Дмитра 
Дана в Лужанах. В тій дописи гірко нарікає 
громада на свого панотця, вичислює ріжні єго 
лихі поступки через пять літ, і кінчить ся роз- 
пучливим відзивом до властий, щоби о. Дана 
забрали з Лужан. Ми не помістили сеї дописи, 
щоби непорозумінь не підтримувати і не ши
рити. 1а видко, о. Дан допік громаді так, що 
приневолив Єї до рішучого кроку. Іменно, нї 
більше нї меньше, Лужани хотіли піти за при
міром Раранча і приняти унію. В тій цїливже 
й удавали ея до о. К. Костецкого в Чернівцях 
та замовили у себе соботне богослуженє. Тре
ба було великої намови зі сторони наших по- 
слів-народовцїв і иньших осіб, аби не повто
рила ся істория така, як в Раранчи. Ішло о 
усунене о. Д. Дана з Лужан — і ее стале ся 
вчера. На місце Дана призначено для Лужан 
на заві дателя Русина о. Теодовия Кавтиша в 
Южинцїв. Се певно втихомирить громаду, до 
чого і ми Єї взиваємо. Нехай же тепер поста- 
рають ся селяни з Лужан ще й о свою раду 
громадску, щоби потім знов не нарікали. А у- 
вагу православної консисториї звертаємо на 
те, що є ще й иньші села, в котрих лише з 
вини волоских сьвящеників є великі неіюро- 
зуміня. Ми могли би зараз вичислити три такі 
села, що грозять переходом на унїю ; та чей 
консистория сама то знає і лад заведе.

ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ*.

з дня 15. лютого 18.96 р.
Відень. Цісар надав ордер золотого руна 

кн. королеви Парови, кн. Павлови Естерга- 
Зіому, кн. Адам Сапізї, мінїетрови ґр. Зеноно- 
ви Вельзерсгаймбови, намістникови ґр. Фран- 
цови Тунови, ґр. Іванови Гарахови, ґр. Тас- 
сільо Фестетичови і Алядарови Андрашіому.

Відень. Після донесеня Рої. Согг. потвер
дні, с\.і і ан кн. Фердинанда не сувереном, лише 
князом Болгариї.

Відень. Австро-угорский банк знизив сто-» 
пу процентову О пів процент. 1

Відень. Придворний маршалок кн. Гоген- 
льоге помер в ночи нагло на удар серцевий. 
Цісар зложив вдові кондолєнциЙну візиту.

Відень. Долїшно-австрийский сойм зам
кнено вчера.



Прага. Сойм замкнено. Перед палатою 
сеймовою заграла міщаньска музика гимн на
родний. — Коміеия адрееова відкинула внесе
не на вислане державно-правної адреси до ці
саря і поставила певні державно-правні прин
ципи, на підставі котрих коміеия має дальше 
працювати.

СоФ’Я. Помазане кн Бориса відбуло ся 
вчера о 10-ій год. зраня в катедральній цер
кві в присутносте росийского Генерала Голе- 
нишева в заступництві царя яко крестного 
батька, надзвичайних заступників султана, 
Франциї, Грециї і Сербії. По церковній цере
монії відбула ся войскова парада. З цілого краю 
приходять численні телеграми з желанями і по
дяками.

Софія. Заступник царя Генерал Голени- 
шев-Кутузов приїхав сюди. Gro питано на 
двірци дуже торжественно. Яко заступника 
Росиї представив Чарикова.

Софія. Собраніе рішило дарувати кн. Бо
рнео ви пів мі Л іона Фр., котрі зложуть ся в на
ціональнім банку на проценти аж до повно- 
лїгности кн. Бориса.

ЦаРГОРОД. Австрийский амбасадор бар. 
Калїце повідомив перший правительство, іцо 
віденьский кабінет згодив ся на потверджене 
кн. Фердинанда.
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Цїни збіжа і других продуктів.
Дня 15-го лютого 1896.

- Ль в і в. Черні в цї
Пшениця . . ВІД 7.20 до 7.40 від 7.50 до 7.60
Жито . .
Ячмінь .

• • тп 6.— л 6.40 „ 6.20 „ 6.30
• • Г) 5.— » 6- „ 5.50 л 5-75

Овес . . • • 7) 5.20 , 5.40 _ 5.05 л 515

Ріпак . . ■ • т> 8.25 „ 8.75 „ 8.75 V 9-—

Горох . . • * 7) 5.— „ 8.— Л 5.— л 6.—

Вика . .
Льнянка .

• • 7) 4.75 „ 5,- л - 7) •

Біб . . .
• • т>

• • т>
— Г •

Tt •

Л •

55 • "

Yi •

Бобик
Конюшина

• • л 
чрв. „

4.75
ЗО.—

л 5.— 
„ 40.—

Г ’

?? ’

/7

Y *

Конюшина біла _ 40.— Г 55.— Г ^7 —
77

л 31 —

Конюш. шведск. „ ЗО.— л 38.-
/г
л • Л ■

Кмин . . • • л • л • Л ’ ' л •
Аниж . . • • 5> • л •' л • Л ’
Кукуруза • * Л 5.20 л 5-50 » 5-- Л 5.10
Хміль 30.-- до 50.— злр. за кільо у Львов і
оковита за 10.000 літрів 14. —15.—.

Видав тов. „Русла Радаа в Чернівцях.

ВИДАНА ВАСИЛЯ ЛУКИЧА

І. ЛІТЕРАТУРНІ ЗБІРНИКИ :

1. Ватра. — В Стрию, .3^7 р. 215 стор. в 8°. 
Ціна 1 злр.

2. Квітка. — У Львові, 1890 pj 128 стор. в 8°. 
Ціна ЗО кр.

3. Рідний зїльник. — У Львові 1891 р. 136 стор. 
в 8°. Ціна ЗО кр.

4. Левада. — У Львові, 1892 р. 103 стор. в 8°. 
Ціна 25 кр.

5. Рідна стріха. -- У Львові, 1894 р. 120 стор. 
в 8°. Ціна 25 кр.

II. ЗБОРОВІ ТВОРИ:
6. Твори Василя Чайченка. — (Оповідання) — 

У Львові, 1892 р. 207 стор. в мал. 8°. 
Ціна 80 кр.

7. Твори Василя Чайченка Том II. (Соняшний 
промінь). — У Львові, 1892 р- 174 стор. 
гал. 8°. Ціна 60 кр.

8. Tpf ри Василя Чайченка. Том III. (На розпутті) 
— У Львові, 1892 р. 210 стор. мал. 8°. 
Ціна 80 кр.

111 ПОВІСТИ, РОМАНИ, ХРОНІКИ
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10. Навіжѳна, нов. Нечуя-Левіцкого. — У Львові, 
1891 р. 84 стор. мал. 8°. Ціна 20 кр.

11. Поміж ворогами, пов. Нечуя-Левіцкого. — 
У Львові, 1893 р. 180 стор. мал. 8°. Ціна 
40 кр.

12. За громаду, хрон. К. Т. Подоленка — У 
Львові, 1892 р. 94 стор. мал. 8°. Цїна 20 кр.

13. Художник, пов. Т. Шевченка переклад Ол. 
Кониського. — У Львові, 1894 р. 101 стор. 
мал. 8°.

14. Між народ, пов. М. Школиченка. — У Львові 
1894 р. 92 стор. мал. 8°. Ціна 20 кр.

15. Хо, казка Михайла Коцюбинського — У Льво
ві, 1894 р. 34 стор. 8°.

16. Облога Буши, пов. Мих. Старицкого. — У 
Львові, 1894 р. (кінчить ся друковати),

17. Грішники, ромаи-хронїка Олек. Кониського. — 
У Львові, 1895 р. 192 стор. мал. 8°. 

Цїна 50 кр.
18. Пани й люди, повість Володимира Левенка. 

— У Львові, 1893 р. 168 стор. мал. S°. 
Ціна 80 кр.

IV. ДРАМИ.
19. Лимерівна, в 5 діях Панаса Мирного — У 

Львові, 1892 р. 67 стор. мал. 8°. Ціна 20 кр.
20. Титарівна, в 5 діях Марка Кропивницкого. 

— У Львові, 1892 р. 63 стор. мал. 8°. 
Ціпа 20 кр.

21. В темряві, в 5 дїях Мих. Старицкого — У 
Львові, 1893 р. 91 стор. мал. 8°. Цїна 20 кр.

V. ПІДРУЧНИКИ І.ТВОРИ 
ЛІТЕРАТУРНО-НАУКОВІ.

22. Руский правотар домовий. Том. І. [Закон ци 
вільний]. — У Львові, 1885 р. XVI і 432 
стор. вел. 8°. Ціна 2 злр. 50 кр.

23. Угорска Русь, еї розвій і теперіїпннй стан. — 
у Львові, 1887 р. ЗО стор. вел. 8°. Ціна 
15 кр.

24. Юрий Коссован, проба критичного розбору авто- 
біоґ. єго иовістий і житєписи най. Олек. 
Колесса, — У Львові. 1893 р. 99 стор. мал. 
8о. Ціна ЗО кр.

9. Твори Карп енка-Карого. (Мартин Бо руля. Сто 
тисяч. Безталанна. Що було, те мохом поро
сло. Чабан). — У Львові, 1895 р. (кінчать 
ся друкувати),
Всі повисші твори можна набути в Книгарні 
Наукового Товариства ім. Шевченка у Львові, 
ул. академічна ч. 8 і в Книгарні Ставропи- 
гійській.

НРАВДА, 
вістник політики, науки і письменства 

виходити ме

З НОВИМ РОКОМ 1896 
— раз в тиждень кождої пятницї — 

в обємі одного аркуша.
Цїна в Австриї річно : 4 р., піврічно 2 р. 
чвертьрічно 1 р. за границею (задля знач
них коштів пересилки) річно 8 рубя., пів

річно 4 рубл.

мт ■■ ■ w і ь і 
товариство взаїмпих обезпеченъ 

у Львові, 
z улиця Валова ч. 11, 
засноване на підставі концесиї ц. 
к. міністерства справ внутрішних 
з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, 
розпочало свою діяльність дня 15. 

н. ст. вересня 1892 р.
„Днїстер“, опертий на засаді взаїмности своїх чле
нів, обезпечае всяке майно движимо і недвижиме про
тив шкід огневих під найлриступнїйпіими услівями 

і почислюе можливо найнизші премії.

ІІ'лЖІу

Всякі ШКОДИ ЛІКВІДУЮТЬ ся і ВИ- 
плачують ся сейчас пс пожарі.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
ід аґентів „Дністра*, принимаютъ ся.

8 новим 1896 роком почала виходити ЩОДНЯ кромі неділь і сьвят. Доси, як звістко, появляла 
ся наша часопись чотири рази в тиждень з недільним додатком; тепер БЕЗ ПІД8ИС1НЕНЯ ПЕ

РЕДПЛАТИ, будуть наші передплатники діставати „БУКОВИНУ" ЩОДНЯ.
Передплата на „БУКОВИНУ* в 1896 роцї виносить на цїлий рік 10 зр., на пів року 5 зр., на чверть року 2 зр., 50 кр., 

місячно І зр.

Кромі того без ніякої доплати одержать наші читателї в протягу 1896 року яно премію
ТВОРИ ю. ФЕДЬКОВИЧА,

• котрих перший том станемо зараз друкувати, скоро тілько урядимо власну друкарню, що наступить в лютім 1896 року.

Відповідав są редакцию Осип Маковой ТГ др; Гарні Ґ. Чоппа.


